



金牛古镇

厚厚的 红红的 绿绿的

——解读活力信阳的饱满印象

□晚报记者 李建成 李伟文/图

5月,丰收在望的时节,“全国晚报社长总编信阳行”走转改采访活动如期举行。13、14日短短两天时间,由全国15个省、市、自治区40多家晚报、都市报的70余名社长、总编、编辑、记者组成的采访团展开了密集采访,时间紧凑但收获良多。如果用一个词来形容对信阳的印象,那就正如采访途中不时映入眼帘的金色麦穗,饱满!

信阳的“饱满”体现在旅游资源的综合开发上。古城、红城、绿城是信阳的3张闪亮名片。所谓“古”,是指信阳历史悠久,文化厚重。西周时期,信阳是申伯的封邑地,秦时设义阳乡,北宋改称信阳。这里是孔子周游列国的终点、子路问津处,也是司马光砸缸、亡羊补牢故事的发生地,从这里出土的战国编钟极负盛名。所谓“红”,信阳是土地革命时期仅次于中央苏区的第二大革命根据地,是鄂豫皖苏区首府所在地,是红军摇篮、将军故乡。所谓“绿”,信阳是国家级生态示范市,有“山绕绿城城砌玉,城裹碧水水飞虹”的美誉。信阳境内有530多种野生动物和2000多种植物,居河南全省之冠,森林覆盖率达36.11%,鸡公山、南湾湖、茶乡更是远近闻名。信阳没有愧对这么丰富的旅游资源,多年来,通过连片开发、综合开发,信阳旅游日益成熟,声名远播。

信阳的“饱满”体现在全方位的城乡建设上。这次走转改采访活动没有安排专门的城市建设采访内容,虽然安排了全国“美丽乡村”首批创建试点村——郝堂的采访行程,但由于时间原因没能成行,但活动期间沿途所见足以证明信阳的“国家园林城市”之誉并非浪得虚名,乡间所闻也领略了信阳美丽乡村建设的扎实有力。生态文明在信阳城乡建设中处处得以体现,也使信阳的城市乡村与优质的自然资源相得益彰、浑然一体。

信阳的“饱满”体现在思路清晰的经济 development 上。近年来,狠抓中原经济区建设和承接产业转移两大历史机遇,利用自身的区位优势、交通优势、生态优势、民智优势积极创建中原经济区新型工业化示范市、中原地区文化旅游中心是信阳的经济发展思路。信阳人是这样说的,也是这样做的。已成功举办24届的茶文化节是明证,即将开门迎客的承接产业转移项目——国际家居产业小镇是明证,“天扬光电”等一批红红火火的国内知名企业也是明证。信阳经济的迅速发展已让其拥有了“新”城的头衔,也让它拥有了更美好的发展前景。



美丽茶山



家居小镇



森林公园



红色记忆



景区火车